

# 南京CPI终于开始“降温”

## 7月涨幅回落至6.3%，下半年有望继续回落

快报讯(记者 郑春平 陈英)7月起居民消费价格指数(CPI)开始“降温”了。记者昨日了解到,当月CPI指数涨幅已经回落到6.3%。从今年以来,出现这么大的回落幅度还是第一次!

7月份CPI涨幅尽管同比上升6.3%,但是与6月份7.9%的涨幅相比,升幅回落了1.6个百分点,不光是今年以来当月升幅回落幅度最大的月份,还是去年以来少见的降幅。在构成CPI的八大类

消费价格指数中,依旧是六升二降。其中,食品、烟酒及用品、衣着、家庭设备用品及维修服务、医疗保健和个人用品、居住等6大类指数同比分别上升14.1%、3.7%、8.4%、11.8%、4.2%、3.2%;交通和通信类、娱乐教育文化用品及服务类同比下降2.7%、2.5%。

不过,从与上月比较(环比)的情况看,7月份南京价格总水平还略升了0.1%。这主要是源自对总指数影响较大

的食品类价格指数同比上升了14.1%,升幅比上月回落6.0%,影响总指数回落1.8%,环比价格下降1.4%。其次,受上游产品价格上升影响,部分工业消费品价格继续稳中有升。特别是6月20日汽柴油价格上调后,传导影响逐步显现。其中,白酒、葡萄酒、吸咽用品、男式服装、鞋、床上用品、家庭日用杂品、清洁化妆品、汽油、柴油等价格分别比上月上升1.6%、2.7%、9.5%、1.4%、2.3%、1.9%、

3.6%、4.7%、13.4%、14.2%。另外,服务项目类价格指数比上月上升1.6%。其中,飞机票、长途汽车票、电影票、健身活动、旅游价格分别比上月上升18.1%、2.4%、22.0%、24.3%、16.1%。

有关部门负责人点评说,7月份CPI大幅回落的原因主要是翘尾因素逐步解除,去年7月份,正是南京CPI涨幅开始攀高的时候,因为去年基数过大,今年同期指数涨幅自然就变小了。目

前南京各类价格走势都比较平缓。除了前段时间南京降水量较大,导致青菜秧价格上涨外,未见价格异动现象,猪肉、食用油、粮食等主副食品价格都供应充足、价格稳定。结合现状及去年下半年的基数情况,今年下半年南京CPI涨幅还有望继续回落,但实现全年4%的调控目标仍然很困难。特别是下半年还有自来水等统一调价措施出台,也将在一定程度上影响到居民消费价格水平的走势。

### 南京只有550万人? 外地游客“投诉”交通图

快报讯(记者 陈泓江)“我不是南京人,但看到这个数字,我觉得南京目前的人口不止这么多。”昨天,从外地来南京游玩的霍先生在报亭买了一张2008年版的“南京交通旅游图”,上面注有南京人口是“约550万”。

记者从南京市人口和计划生育委员会了解到,2004年末,南京总人口已达583.6万,2007年常住人口已达741.3万人。记者多次和内容出错的旅游图编制单位联系,办公电话一直无人接听。拨通旅游图上留有的其中一电话号码后,对方称是南京销售代理商,并表示会向编制和印刷单位反映,在下次出版印刷时将人口数据改正过来。

# 开车尽量别走玄武大道



今天下午2点开始,玄武大道东方城路口至蒋王庙街路口将禁止机动车由西向东行驶,交管部门提醒相关驾车人员务必绕行。与此同时,南京长江大桥继续实施单双号过桥措施,而洪武北路和苜蓿园大街也将进行道路出新工程。

### 玄武大道部分路段管制

因玄武大道快速化改造施工需要,8月16日至9月5日,玄武大道王家湾跨线

桥北侧地面道路禁止机动车通行,由东向西进城方向的机动车,由南侧地面道路通行;由西向东出城方向的机动车,从东方城路、蒋王庙街行驶。东方城路设为机动车由北向南单向行驶道路,蒋王庙街设为机动车由西向东单向行驶道路。

此外,玄武大道花园路、王家湾跨线桥浇筑混凝土施工受台风影响,原定施工期间的交通管制调整如下:8月11日下午2点至次日清晨6点,玄武大道东方城路路口至蒋王庙街路口,禁止机动车由西向东行驶,被禁行的机动车从蒋王庙街绕行。届时,蒋王

庙街设为机动车由西向东单向行驶道路。

8月13日下午4点至次日清晨6点,玄武大道新庄立交路口至经五路立交路口,禁止机动车由东向西行驶,被禁行的机动车从东方城路、蒋王庙街、板仓街或经五路立交绕行。遇有大雨天气无法施工时,上述交通管制措施将有调整,请注意媒体公告。

### 大桥单双号管制至周四

因南京长江大桥南引桥桥孔抢险施工,8月9日至14日每日上午7点至晚间7点实行单双号交通管制措施。

此外,市政部门已经于8月8日晚开始对洪武北路(长江路至中山东路)、苜蓿园大街(中山门大街至光华路)路面进行出新摊铺施工。

其中洪武北路施工时间为每晚11点至次日清晨6点,白天恢复交通,工期预计为25天。苜蓿园大街施工时间定为周一至周五每晚11点至次日清晨6点,周六、周日白天除路口外在路段还将临时占用一股车道施工,工期预计为40天。请过往车辆注意观察交通标志,减速慢行。

快报记者 田雪亭 通讯员 宁交轩 高文山 殷震



### 163路车 挤得人脚不沾地 晚间运输压力大, 现已换增车辆

家住栖霞百水芊城的李先生在新街口上班,每天要坐163路公交车往返。白天上班还好些,晚上下班乘车却很困难,“乘客多,班车间隔时间又长,一上车往往要挤到终点站。”

市民李先生买百水芊城的房子,主要原因是“上班方便”,从小区出来就是163路终点站,到了新街口新华书店门前站台下车,走几步便可到单位。可坐了一段时间,李先生感觉并不方便,上班还能有个座,可晚上下班却成了头疼事,“从新街口乘车回马群和百水芊城的人太多,车次却很少,常常等半小时左右才能等来一辆,有时一来好几辆。车来了,人呼啦往车上拥,有时站在车里被挤得脚都不沾地了。”

日前,记者来到中山东路新华书店门前的站台等候163路公交车,体验的结果跟李先生的说法一致。163路车队负责人万先生表示,该车队有19辆车,随着百水芊城小区入住率猛增,该线路出现了不小的运营压力。8月7日,该线新添了7辆新空调车,换下了5辆车况不好的普通车。万先生说,晚上163路正常是10分钟一班,下一步,他们将加强管理,避免在交通不拥堵的情况下公交车扎堆靠站的现象。

快报记者 陈泓江

# 姐姐横刀夺爱 毁了我的幸福

■时间:8月8日  
■主持人:伊人  
■倾诉人:黄小蒙,女, 29岁,家庭主妇

嫁作人妇5年,如今老公却因为“第三者”逼着我分手。有人说我这是“引狼入室”,咎由自取,可我怎么也不想通,“第三者”却是从小疼我宠我的姐姐……

### 父母去世,我和姐姐相依为命

从小我就喜欢哭,大人们常说我性格太善良,以后会被人欺负。每当这时我总是得意地昂起头说,“我才不怕呢,姐姐会帮我的!”姐姐比我大4岁,从小性格就很要强。

1995年的一天,刚上高一的我正在学校上课。本应在上学的姐姐却意外出现在教室门口。直觉告诉我,家里出事了。姐姐强作镇定,缓缓告诉我,“小妹,你要挺住,咱爸妈没了,没了……”

原来,父母在去外地走亲戚的路上,出了车祸,当场就不行了。连续一个礼拜,我都没好好吃过一顿饭。等料理完父母的后事,我和姐姐互相搀扶着回到家,她下厨做了一大碗蛋炒饭。“小妹,你还要上学,不吃可不行。”我接过碗,吃了一口,饭还没下咽,眼泪又流了出来,“姐,我们以后怎么办?”“爸爸妈妈不在了,还有姐姐呢,我会好好照顾你!”我们流着眼泪,共同吃完了那碗蛋炒饭。

### 婚后,我把失恋的姐姐让进家门

我上高三不久,姐姐跳槽

到一家不错的公司。在她的资助下,我顺利地念完了大学,衣食无忧。毕业典礼那天,她特意请假来参加。我暗暗决定,以后一定好好报答亲爱的姐姐。

2002年,姐姐所在的公司举办新年舞会,我也跟着去凑热闹。那天,在姐姐的建议下,我穿着一袭粉色的长裙,搭配着乳白色的发带和长靴。进入舞场,我看到姐姐在向我招手示意,“快过来认识我们的大帅哥林钟墨!”一眼看过去,只见姐姐身边,一个成熟、帅气的男子正朝我颌首浅笑。刚步入社会没多久的我,还是第一次觉得一个男人的笑容,也可以如此醉人。我知道我当时肯定脸红了,因为脸实在烫得吓人。当他提出想请我跳舞时,我什么也没说,只是傻乎乎地看着他。就这样,整个晚上,我们都是彼此的舞伴。

当晚回到家里,我的脸还在持续发着烧,头晕乎乎的,怎么也睡不着。我就这样坠入了爱河。

林钟墨很疼我,时不时给我惊喜,不是玫瑰,就是娃娃。2003年,我们结婚了,我搬进了他精心布置的房子。他觉得我工作太辛苦,就让我辞职做了家庭主妇。每天为老公钻研菜谱,成了我最大的乐趣。

此时姐姐和恋人也准备结婚了。据说对方是个家底不菲的商人。然而就在他们婚前的前一个月,我接到了姐姐的电话。

原来,一向看似乐观的姐姐,却承受着难言的煎熬。她的未婚夫虽然温柔多金,却也风流成性。她不止一次目睹他跟不同的女人出入酒店。在临近婚礼的日子,对方再次有了外遇。要强的她无法接受,决心分手。就在两人摊牌后,她却发现自己怀孕了。

姐姐最终决定拿掉孩子,我和林钟墨陪她去了医院。做检查时,医生直接把老公当成了姐姐的男友,教训着,“你们年轻人怎么这么不小心?”不知道是不是为了顾及姐姐的面子,他没有澄清,只是尴尬地笑笑。

上学、恋爱、结婚,我这一生,在姐姐的呵护下,一路走来如此顺利。如今她正是需要关怀的时候,我岂能袖手旁观?做完手术后的姐姐,脸色苍白得没有血色,我主动提出,让姐姐住到我家,这样也方便我照顾她。

### 在家里,我成了可有可无的人

每天我换着花样做各种汤,给姐姐补身子。在我的照料下,她逐渐恢复过来,又成天嘻嘻哈哈的了。林钟墨也很同情姐姐。我们商定,在姐姐没找到新的男友前,一直跟我们住在一起。每天,我6点半起床,做好早饭,林钟墨和姐姐起床,然后一起出门。一开始,我还以为他们能和睦相处而高兴。老公这样体谅大度,我觉得非常欣慰。令我万万没想到的是,厄运此时已开始向我

招手。不知从什么时候起,他们在饭桌上的话题越来越投机。由于在同一家公司,他们经常有聊不完的办公室八卦和新闻,或是侃侃而谈业务上的进展,我常常好半天一句话也插不上,只有埋头吃着饭。

吃完饭,我去厨房洗碗,洗完出来时,他们往往并肩坐在沙发上看着电视。姐姐坐的位子,曾经是我独享的。姐姐的生日,他记得比我还清楚,“记得买些红烧带鱼,你姐爱吃这个。”似乎姐姐和老公才是这个家的主人,而我,只是请来的保姆。

我心里越来越觉得不妥。为了表示不满,一天,我收拾好了行李,告诉他们我要去旅行。我本以为,这么做会引来他们的猜测和不安,他们会主动来安慰我,跟我解释说,一切只是误会。令我失望的是,他们只是叮嘱了我几句路上小心,就出门了。难道真是我多心了?看着旅行箱,我不知道自己该往哪儿走。只得一个人到宾馆里待了几天。

### 私情败露,姐姐求我把老公让给她

一天深夜,我醒来发现老公不在床上。我轻轻推开门,姐姐房间里透出一丝亮光,我听到她在呜咽。等老公回到床上,我假装睡着。但他身上那一丝若有若无的幽香,分明就是姐姐惯用的香水。我一夜

未眠。

第二天傍晚,他们有说有笑地到了家,习惯地坐到了饭桌上,而我没有准备任何饭菜。三人面面相觑,林钟墨开始不耐烦起来,干脆拉上姐姐的手说,“咱们出去吃。”姐姐却坐着没动,“好吧,既然你都知道了,我们就说清楚吧。我也不想这么偷偷摸摸的了。”

听到这样的话,我的泪水决堤似的溢出了眼眶。我终于得知了真相:姐姐和林钟墨以前谈过恋爱。而不久后在商人猛烈攻势下,姐姐转投他人怀抱。后来,为了弥补林钟墨,姐姐才将我介绍给他。而林钟墨此时也辩解道,本来他从没想过要再续前缘,但姐姐后来的遭遇又让他动了恻隐之心。

耳边嗡嗡作响:我这辈子的第一个也是唯一的爱人,居然一直暗恋自己的姐姐!

我痛苦地摇摇头,“好男人多得是,你为什么偏偏看上他?抢自己妹妹老公,你良心过得去吗?”“如果我告诉你,我们是两情相悦呢?”什么?我惊讶地抬头,却发现姐姐正冷漠地看着我,那眼神,陌生得让人心里发寒,这还是疼我宠我几十年的姐姐吗?

“你说自己爱他,但你了解他吗?他最喜欢的睡衣颜色你知道吗?他最喜欢的亲吻方式你知道吗?”这赤裸裸的挑衅让我失去了理智,一向柔弱的我终于跳起来,狠狠给了她一巴掌。林钟墨一把推开了我,紧

紧把姐姐推进了怀里。我被推到墙上,身体隐隐作痛,头晕眼花,耳边传来他的斥责:“你怎么下得了手?你姐为你吃了多少苦你知道吗?本来我还觉得很内疚,也没想过要跟你分手,可温柔善良的你哪儿去了?……”而此时姐姐也哭得梨花带雨,“小蒙,从小到大,我什么好的都让你,什么苦都自己扛着。这辈子,我就求你让我这一次,好吗?就这一次!姐姐求你了!”

第二天,他们搬了出去。空荡荡的屋子里,就我一个人。不久我接到了林钟墨的电话,他要离婚,理由很冠冕堂皇,“小蒙,你一看就是个好孩子,不愁找不到照顾你的人。而你姐姐,表面上是个女强人,其实骨子里比谁都脆弱。她离不开我,我得照顾她……”他答应离婚后给我一笔钱。但要我这么放手,我实在不甘心。

我始终想不通的是:姐姐,既然你尝过背叛的滋味,为什么忍心让我来尝?

(文中姓名皆为化名)

见习记者 沈晓伟

### 征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)

信箱:kbinsheng@126.com;论坛:www.js.cn·论坛·都市杂谈·都市情感